

21 СЕНТЯБРЯ
СРЕДА
1938 года

СТАЛИНЕЦ

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

№ 104 (202)
ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ
ЦЕНА № 5 КОПЕК

ОБЕСПЕЧИТЬ ГЛУБКОЕ ИЗУЧЕНИЕ ИСТОРИИ ВКП(б)

(Передовая «Правда» за 17 сентября 1938 г.)

Краткий курс истории читать ли не в обведенные Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приковал к себе внимание всех коммунистов, всех непартитных большевиков. В этом по-сталински мудром научном труде воспроизведен опыт строительства самой передовой, самой революционной партии, здесь собрано величайшее иллюстрированное богоявление большевизма. Глубокое изучение Краткого курса истории ВКП(б) вооружит партии мощным идеальным оружием, поможет ликвидировать теоретическую слабость наших партийных кадров. Перед нами сейчас во весь рост стоит задача: изучить всю партию в изучении истории ВКП(б).

Дело это серьезное и ответственное, не терпящее спешки и шумихи, требующее последовательности,黨ской подготовки и высокой организованности. Надо понять, что речь идет не о коминках, которые обычно имеют определенные короткие сроки, а о планомерном, углубленном изучении. Торопливость, всякого рода падность и спешка в таком деле могут принести только вред. Они же навсегда приведут к бесподобству, и цель не будет достигнута. Ведь сила большевистской пропаганды состоит в том, что она до конца раскрывает фунцию вопроса, глубоко анализирует явления, изучает их связи, убеждает и влечет людей. Только таким образом можно воспитывать наши партийные кадры и закалять их идеологически.

Между тем, уже не мало есть примеров торопливого, несердечного подхода партийных организаций к изучению Краткого курса истории ВКП(б). В ряде мест руководители не подумали о том, с чего же начать изучение истории партии, какие для этого нужны мероприятия, не посталински перед собой основного вопроса: какую провести подготовительную работу для того, чтобы приступить к глубокому изучению Краткого курса истории ВКП(б). Быстро этого они наспех, в экстренном порядке, назначают первые занятия всех (обязательно всех) кружков.

Такой торопливый подход подсказывает и неправильные решения. Изучение истории партии кое-где свели к массовым читкам

которой нельзя подходит со старой меркой. Несомненно, что наши пропагандисты нуждаются в серьезной подготовке, прежде чем пойти к своим слушателям. Только та партийная организация обеспечит успех дела, руководители которой будут собирать на занятиях цвет пропагандистских сил, беседовать с людьми, разяснять все возникающие вопросы, объяснять то новое, что содержится в Кратком курсе истории ВКП(б), и регулярно работать с пропагандистами. Небольшая группа наиболее квалифицированных пропагандистов, получившая такую подготовку, сумеет облегчить другую, более многочисленную группу пропагандистов, и, таким образом, наши пропагандистские кадры в процессе занятий будут сами перевучаиваться. Предварительная подготовка пропагандистов, их постоянное совершенствование—обязательнейшее условие успеха партийной работы.

Руководящие партийные работники, секретари обкомов, горкомов, райкомов должны взять в свои руки организацию пропаганды и подбор пропагандистов. Главное заключается в том, чтобы пропагандисты в первую очередь, стали самими руководящими партийными работниками — секретарями и членами партийных комитетов. Состав пропагандистов должен включать в себя руководящих партийных работников. Это позволит правильно организовать дело, поможет теоретической подготовке наших руководящих партийных кадров.

Краткий курс истории ВКП(б) теоретически обобщает весь гигантский исторический опыт большевистской партии, он дает подлинно научное, марксистское объяснение сложнейших моментов революционной борьбы рабочего класса и его партии. Надо понять всю глубину мудрости этого научного труда и научить на нем коммунистов большевистскому искусству борьбы и побед. Разве не ясно, какую огромную роль должны сыграть кадры партийных пропагандистов, которым доверено политическое воспитание членов партии, которые должны донести до слушателей каждое слово о Кратком курсе истории ВКП(б)?

Партия приступает к новой, большой работе, к

как ничем не вызываемая и ничем не может быть опровергнута.

Глубокое изучение истории ВКП(б) начинается после выхода Краткого курса отдельной книги. Тогда по настоящему организацией обеспечит успех дела, руководители которой будут собирать на занятиях цвет пропагандистских сил, беседовать с людьми, разяснять все возникающие вопросы, объяснять то новое, что содержится в Кратком курсе истории ВКП(б), и регулярно работать с пропагандистами. Небольшая группа наиболее квалифицированных пропагандистов, получившая такую подготовку, сумеет облегчить другую, более многочисленную группу пропагандистов, и, таким образом, наши пропагандистские кадры в процессе занятий будут сами перевучаиваться. Предварительная подготовка пропагандистов, их постоянное совершенствование—обязательнейшее условие успеха партийной работы.

У нас есть еще неважкая, ухтигающаяся ценнейшее живое мероприятие партии превратить в формальность. Так, например, заведующий отделом пропаганды Киевского горкома КП(б) уточняет: если партийные школы прошли пять тем, они изучают Краткий курс истории ВКП(б) только по темам, которые остались непройденными по старой программе. Такое указание дает секретарю Махеского горкома КП(б) уточнение с пропагандистской стороны.

У нас есть еще неважкая, ухтигающаяся ценнейшее живое мероприятие партии превратить в формальность. Так, например, заведующий отделом пропаганды Киевского горкома КП(б) уточняет: если партийные школы прошли пять тем, они изучают Краткий курс истории ВКП(б) только по темам, которые остались непройденными по старой программе. Такое указание дает секретарю Махеского горкома КП(б) уточнение с пропагандистской стороны.

Нужно приложить все силы к тому, чтобы организация партийного просвещения была на уровне ленинско-сталинского Краткого курса истории партии. Начинается период глубокой и серьезной учебы партийных кадров. Это еще больше захватит партию, сделает ее еще более могучей, вооружит ее бойцов непобедимым оружием марксизма-ленинизма.

Положение в Чехословакии

ПРАВИТЕЛЬСТВО ОБЕСПЕЧИВАЕТ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ПОРЯДОК

Чехословацкое правительство издало ряд новых постановлений по обеспечению республиканского порядка в стране. Распространена не только гендейновская партия, но и все организации, находившиеся под ее руководством. Издан приказ об обязательной сдаче оружия и огнестрельных припасов в течение 24 часов. Возмущенные боятся Гендейна и его «штаба» в фашистскую Германию, многие рядовые гендейновцы сами сдают оружие полицейским властям.

18 сентября правительство ввело чрезвычайное положение на всей территории республики. Продумывается дальнейшее ограничение свободы слова, печати. Чрезвычайное положение введено на срок три месяца. Эта мера вызвана все возрастающей угрозой внезапного нападения Германии.

Мероприятия правительства восторженно встречаются широкими массами чехословацкого народа. (ТАСС).

Партийная жизнь

Охватить всех коммунистов партической

16 сентября по всей сети партпросвещения проходило первое занятие по ознакомлению коммунистов с первой главой Курского курса истории ВКП(б).

В партии занятия проходили в 27 кружках. В комсомольской сети в 40 кружках.

Не плохо поставлено дело с организацией политучебы в партиганизациях коммунального отдела (секретарь парткома Красков) и гражданской (секретарь парткома Новиков), где все коммунисты очевидно политической учебой.

Секретари этих первичных партиганизаций учили всю важность поставленных перед ними задач в деле овладения большевизмом каждым членом и капиталистом партии.

Но есть в такие партиганизации, как тщета (секретарь парткома Козлов), главный конторы (секретарь парткома Корельский) и другие, где отдельные коммунисты не посещают партийной учебы, а секретари этих партийных организаций мирятся с таким положением и не принимают мер воздействия на эти коммунистов, злостно уклоняющихся от партической.

В результате такого отношения некоторых секретарей парткомов и отдельных коммунистов, (Глазов, Буслав, Кравчук и другие) к партийной учебе, 16 сентября не присутствовало на занятиях без уважительных причин 22 коммуниста.

Подводя итоги первого

занятия на совещании секретарей парткомов, секретарь РК ВКП(б) т. Левин заявил — мы не можем мириться с таким положением, когда у нас коммунисты остаются в стороне от партпросвещения. Мы должны добиться, чтобы все коммунисты были охвачены политической учебой. Мы должны бороться за качество учебы и добиться хорошего усвоения пропагандистами материала, а для этого нужно и самим слушателям и тем более пропагандистам лучше готовиться к занятиям, не преподносить головую читку, как это было у некоторых пропагандистов на первом занятии, а проприетарными материалами подкреплять примерами, фактами, делая более понятным слушателю.

Эти замечания т. Левина должны учтены всеми секретарями парткомов, пропагандистами и слушателями, все коммунисты нашей партиганизации и сделает для себя соответствующие выводы.

Задача каждого члена и кандидата партии — повысить свою идеино-политический уровень, неустранчиво овладевать основами марксизма-ленинизма. Овладев большевизмом, учина пройденный путь борьбы и побед нашей партии, мы сможем на деле стать настоящими большевиками, по-большевистски разоблачать и выкорчевывать остатки врагов народа, их вредительские действия и быстрее ликвидировать последствия вредительства.

Б. Матвеев

Комсомольцы готовятся к своему юбилею

Прекрасный подарок готовят к 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола молодые горники комсомольцы Никопольского машиностроительного бассейна. Они с честью выполнили свое обязательство — закончить к знаменательной дате строительство новой шахты, которой присваивается имя двадцатилетия ВЛКСМ. На строительстве заканчиваются последние работы. На комсомольской шахте будут работать лучшие молодые стахановцы.

Кызыл-Ординский обком комсомола Казахской ССР вручил 17 знаменных комсомольцев из республиканской доски почета имени двадцатилетия ВЛКСМ. Среди них токарь Казалинского дела Парфенов, синтетическая выполнивший по три-четыре нормы в день. Его рекордная выработка превышает тысячу процентов.

ЦК комсомола Казахстана в ознаменование 20-летия ВЛКСМ объявил конкурс на лучшие литературно-художественные произведения о молодежи.

(ТАСС.)

Что мешает работе

Бригада ток. Колобова (цех металлоконструкций) взяла обязательство в честь 20-летия Ленинско-Сталинского комсомола выполнить производственную программу на 200 проц. Бригада пока что выполнила план на 150—170 проц.

ПОДАРКИ МАТЕРИ-РОДИНЕ

Комсомольская организация лесного отдела ведет большую работу среди комсомольцев и нефтяной молодежи по подготовке к 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола. Проведены беседы по смежным и отдельным участкам. В этом оказалось помощь партийной организации.

После этих собраний проведено комсомольско-молодежное собрание с вопросом о подарках матери-родине к 20-летию ВЛКСМ. Ряд товарищей взяли на себя обязательства и теперь успешно их выполняют.

Комсомолец столичного цеха т. И. Константинов взял на себя обязательство выполнить смешенное задание не меньше, чем на 150—170 проц., дать два рационализаторских пред-

ложения. Как в первых в то время случаев Константинов обязательство выполнил. Он дал 2 рационализаторских предложения, которые уже утверждены и общей сложности будущие экономии не менее 10.000 руб. в год.

Таких комсомольцев мало. Комсомольско-молодежная смена лесоводов № 2 вся целиком взяла на себя обязательство выполнить норму не ниже, чем на 150 проц. и ее выполняет. Так же и других участках комсомола, взявшим обязательства, выполняют их честно.

Секретарь комитета ВЛКСМ лесного отдела.

Фильмы.

Плотники дорстрой № 1

бригады ток. Козлова, обсудив единодушно обозрение обращение бригады Комарникова, энергично взялись за выполнение производственного плана. Для августа месяц они выполнили производственное задание на 270 проц. в то время, как бригада обозначила выполнить производственный план на 270 проц.

Плотники-комсомолец

Осанников выполнил производственный план на 314 проц.

Бригады могли бы еще лучше результаты показывать бригады плотников Ботыгина. Он выполнил производственный план на 279 проц.

Бригады могли бы еще лучше результаты показывать бригады плотников Ботыгина. Он выполнил производственный план на 279 проц.

Материалом.

А. Икунин.

Н. М. Рычков
Народный Комиссар Юстиции СССР

НОВЫЙ ЗАКОН О СУДОУСТРОЙСТВЕ

Принятый Второй Сессией Верховного Совета СССР «Закон о судоустройстве СССР, союзных и автономных республик» является важнейшим законом, поднимавшим еще выше знамя социалистической законности.

В октябре 1917 г. рабочие и крестьяне России, свергнув власть помещиков и капиталистов, уничтожили недавний царский суд и создали свой советский суд. В соответствии с указаниями Ленина и Сталина советский суд с первых же дней своей организации строился на основе выборности судей и привлечения к рассмотрению дела в суде народных заседателей из среды труда.

Принятый Второй Сессией Верховного Совета СССР закон о судоустройстве направлен в улучшение работы суда, к еще большему укреплению и

расширению связи советского суда с народом, к ликвидации множественности судебных инстанций.

Новый закон о судоустройстве идет по пути дальнейшей демократизации советского суда. Он полностью отражает основные начала организации советского суда, которые записаны в великой Стalinской Конституции.

Правосудие в СССР защищает общественное и государственное устройство СССР от всяких посягательств, защищает социалистическую систему хозяйствования и социалистическую культуру, собственность, являющуюся священной основой нашего советского государства.

Правосудие в СССР защищает политические, трудовые, жилищные и другие личные и имущественные права и интересы граждан СССР, гарантированные великим Стalinским

Конституцией и конституциями союзных и автономных республик.

Советский суд защищает социалистическую родину от подлых изменников и предателей — троцкистско-бухаринских, буржуазно-националистических агентов фашизма. Советский суд призван карать подлых изменников родины, предателей, расхитителей социалистической собственности и других врагов народа. Советский суд призван карать грабителей, воров, хулиганов и иных преступников, нарушающих советские законы.

Советский суд играет огромную воспитательную роль в борьбе за идеальную социалистическую законность, воспитывает гражданина СССР в духе преданности родине и долгу социализма, в духе точного и неуклонного исполнения советских законов, в духе борьбы против социалистической собственности, в духе дисциплины труда, в духе честного отношения к го-

сударственному и общетному долгу.

В системе советских судебных учреждений большое значение имеет народный суд, который рассматривает самые разнообразные уголовные и гражданские дела, затрагивающие интересы населения.

Новый закон о судоустройстве вносит коренное изменение в порядок выборов народных судов. До сих пор народные судьи избирались советами на один год, а народные заседатели избирались на тот же срок на предприятиях и в селе. По новому закону народные суды избираются гражданами районов на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании сроком на три года.

Народные судьи отчитываются перед избирателями в своей работе и работе народного суда. Освобождение судьи от должности и народных заседателей от их обязанностей допускается не иначе, как по отзыву избирателей

или же в силу состояния его о них приговора.

Советские суды называются и подчиняются тому закону.

Правосудие в СССР осуществляется: Верховным Судом СССР, Верховными Судами союзных республик и областными судами, судами автономных областей, окружными судами, специальными судами СССР, созданными по постановлению Верховного Совета СССР и народными судами в конце точно указано, каким именно делам должны заниматься каждый из этих судов.

Новый закон о судоустройстве укрепляет социалистическую законность и оказывает трудинцам мира, что только в нашей стране может быть создан подлинно народно-демократический суд, который призван отстоять за великий Стalinский-Сталинскую, за честь советского народа.

ЛИКВИДАЦИЯ НЕГРАМОТНОСТИ И МАЛОГРАМОТНОСТИ

НЕДОПУСТИМОЕ ОТНОШЕНИЕ К ШКОЛЕ ВЗРОСЛЫХ

Я работаю адвокатом в школе неграмотных и малограмматических граждан. С 20 июля 1938 года. Приняла школу в полном смысле развалину. Но получила полный отказ. Тов. Соколова сказала: "комсомольцы не рассыпные и выделять я не буду".

Решала я обратиться к секретарю царкотеке тов. Новикову, но конкретной помощи от него не получила. Новиков записал себе в блокнот мои просьбы, но до сих пор ничего не сделал.

В гражданствование даже не определено помещение для занятий школы взрослых.

На пленуме национальной радио предпринятое секретариатом комитета ВЛКСМ тов. Соколова было обещано расширение планов постройки, в которых выполнены одни— составлены списки неграмотных и малограмматических по пехам, но остальные работы стоят до сих пор на мертвой точке. Нет проработки, не выделены материалы, посещаются г. классов низкая, школы НИИльные и т. д.

Я как заведующая обращаюсь к председателю пострадавшему Колынину, заявляю, что построек в этом деле не существует. Обращаюсь опять же к тов.

Соколову с просьбой выделить несколько комсомольцев в помощь профактиву, но получаю полный отказ. Тов. Соколова сказала: "комсомольцы не рассыпные и выделять я не буду".

Решала я обратиться к секретарю царкотеке тов. Новикову, но конкретной помощи от него не получила. Новиков записал себе в блокнот мои просьбы, но до сих пор ничего не сделал.

В гражданствование даже не определено помещение для занятий школы взрослых. Каждый раз приходится искать свободную комната.

Потому такое безответственное отношение к ликвидации неграмотности и малограмматичности профсоюзной и партийной организации?

Когда же будет оказана помощь учителям и заведующим?

Пора бы понять, что прямая обязанность профсоюзной и других организаций выполнить решение партии и правительства о ликвидации неграмотности и малограмматичности.

У. Морозова.
Зав. школой взрослых.

ПАМЯТИ 26 БАКИНСКИХ КОМИССАРОВ

(К двадцатилетию их гибели)

... Это было в ночь на 20 сентября 1918 года. В залежах песках Закаспия, в пустынной, бесплодной местности, на 207-й версте между станциями "Шевраль" и "Ахса-Куйм" были замучены 26 бакинских комиссаров:

Степан Шумян, Александра Джалапаризе, Мешади Азизбеков, Баша Фиолетов, Григорий Корганов, Навел Зевин и другие.

Это воинское убийство совершили падачи джадидов, —меньшевики и эсеры под главенством представителя английского империализма капитана Тиг-Джонса.

В марте 1918 года после ожесточенных боев с буржуазными националистами —мусаватистами вся пополнота власти в Баку перешла к советам. Бакинский Совнарком возглавлял старый большевик, близкий соратник, ученик Ленина и Сталина — Остап Шумян. Он одновременно был чрезвычайным комиссаром Советской России по делам Кавказа.

Город, отрезанный от Советской России, переживал тяжелые дни. Справившись с острый продольственный кризис. Со всех сторон надвигались вражеские силы. Грузинское меньшевистско-партийство, расстрелявшее у станции Шахмар тысячи русских солдат, пронесли турецкие войска, чтобы с их помощью ликвидировать власть советов в Баку.

В самом Баку меньшевики, эсеры, дашнаки, связанные с англичанами, пляли полный заговор. Под предлогом "защиты города" от наступавших турецких войск они вели широкую агитацию за приглашение англичан в Баку.

Тов. Шумян поддержал постоянную связь с находившимися тогда в Царской тюрьме товарищем Сталиным и вел работу под его

непосредственным руководством.

Узнав о предательских попытках эсеров и меньшевиков открыть ворота Баку англичанам, товарищ Сталин в июле телеграфировал от имени Верховного ЦИК Бакинского Совнаркома, требуя безоговорочного пребывания в жизни независимой, межнациональной борьбы с агентами иностранных капиталистов по ареста членов соответствующих военных миссий".

Однако эсеры и меньшевики удались обмануть часть бакинских тружеников.

и 25 июня расширенное заседание Бакинского союзанического большинства постановило пригласить англичан.

Бакинские большевики во главе с Шумяном и Джалапаризе решительно выступили против этого и, оставшись в меньшинстве, сняли с себя полномочия. Ленин, узнав о непримиримости бакинских большевиков, 29 июня 1918 года на заседании ВЦИК горючил, что они "сделали единонравно достойное дело".

В Баку установилась власть эсеров, меньшевиков, дашнаков и реакционного офицерства под называнием "Диктатуры Центросоюза". Большевистские части авансы пытались эвакуироваться в Советскую Россию, но их настигли военные суда Центральной и заставили вернуться. Около сорока большевистских руководителей было арестовано.

Тем временем турки наступили на Баку. Они ворвались в город и организовали резню. Огряд англичан первым бежал из города.

Во время эвакуации Баку тов. Микоян, который был тогда одним из активнейших деятелей большевистской организации Баку, сумел добиться

свои ночи, простояла из-за отсутствия света и материала 60 рабочих часов.

Стахановские движения заключаются в том, чтобы утолить рабочий день, наладить нормальную доставку сырья и материалов, использовать для дна имеющуюся технику, а на нас- оборот. Станок ускоряется за счет зачистки покрышек полтора месяца стоит из-за какой-то одной части, которую нужно заменить, а ведь он мог бы намного ускорить работу.

С. Вальков

В случае войны Чехословакия в состоянии выставить для участия в первых же сражениях 600 тысяч человек. Ее армия в настоящее время состоит из 7 корпусов. Количество дивизий точно неизвестно.

Однако считают, что имеется, по крайней мере, 16 пехотных, 1 или 2 горных дивизии и 4 легкие бригады.

Хотя эти дивизии и другие соединения армии в мирное время, полного комплекта не имеют, однако слушающие мобилизации они могут быть быстро дополнены ре- зервистами. Дивизия имеет 3 пехотных полка, 1 артил- лерийский полк и ряд спе- циальных частей. На случаи войны можно рассчитывать, что численность диви-

зий будет увеличена вдвое. Таким образом в военное время чехословакская армия будет, примерно, состоять из 32 пехотных, 3 или 4 горных дивизий, 4 легких бригад и соответствующих частей тяжелой артиллерии.

Чехословакская армия уделяет большое внимание тяжелой артиллерии. Имеется около 30 артиллерийских полков по 4 батареям в каждом. Количество бро- неавтомобилей и танков на последнее время значительно увеличилось. Армия располагает в наступающем времени 4 танко- выми полками, состоящими из танков новейшей кон- струкции.

Чехословакская армия имеет, по крайней мере, тысячу самолетов, большая часть которых является бомбардировщиками. Имеется

большое число эсмин- ных орудий различного калибра. Противовоздушная оборона организована прекрасно по всей стране.

Для того, чтобы предотвратить внезапное вторжение на территорию Чехословакии, в течение последних лет были затрачены огромные средства на создание пояса пограничных укреплений (так называемая чехословакская "линия Мажино"). Армия располагает всем современным военным снаряжением и наилучшим количеством и хорошего качества. Таким образом армия подготовлена не только к обороне, но может решать и наступательные задачи. Поэтому было бы ошибкой полагать, что чехословакская армия в случае германского нападения укроется за своим укрепленным и не привлечет контратаки.

Возможности чехословакской военной промышленности весьма велики. Она в состоянии обеспечить снабжение армии при длительной войне. Заводы Шкода имеют мировую известность.

Боечная подготовка армии стоит на очень высоком уровне. Армия располагает хорошо подготовленными кадрами.

Правда, стратегическое положение Чехословакии незыгарь, так как она с трех сторон окружена Германией. Удар, вероятно, будет произведен со стороны Силезии и Вены одновременно с тем, чтобы отдернуть Богемию с Словакии. Однако Чехословакия подготовлена к такому удару. Нападение Германии на Чехословакию не будет легкой военной кро- гулкой в Прагу.

Непорядки в вулканизаторной мастерской

Вулканизаторная мастерская в работе автотранспорта играет не малую роль, но администрация национализировала некоторые меры к устранению в ней непорядка не принимает.

Со скверной мастерства Дегтерева не удивляюсь. Просто и несвоевременное сообщение кордом, резиной и покрышками обычное явление.

Но характерный пример. 14-го сентября бригада тов. Вишневского в количестве 5 человек, работающая 8 часов вечера до 2 ча-

сов ночи, простояла из-за

стачки и материала 60 рабочих часов.

Стахановские движения заключаются в том, чтобы утолить рабочий день, наладить нормальную доставку сырья и материалов, использовать для дна имеющуюся технику, а на нас- оборот.

Станок ускоряется за счет зачистки покрышек полтора месяца стоит из-за какой-то одной части, которую нужно заменить, а ведь он мог бы намного ускорить работу.

С. Вальков

ГОТОВНОСТЬ ЧЕХОСЛОВАКИИ К ОБОРНЕ

БАЗЕЛЬ, 16 сентября. (ТАСС). Базельская "Национальная газета" печатает статью о способности чехословакской армии превенторству германскому наступлению.

Редакция указывает, что статья написана для газеты военным специалистом. Чрезвычайные военные мероприятия Германии, говорится в статье, особенно лихорадочно укрепление германской границы и прядь огромного числа дивизий не шутят. Австро-венгерская страна, гранича с Германией. Не

поможет никакому сомнению, что Германия намеревается так укрепить свои западные границы, чтобы выиграть свободу рук на Востоке.

В случае войны Чехословакия в состоянии выставить для участия в первых же сражениях 600 тысяч человек. Ее армия в настоящее время состоит из 7 корпусов. Количество дивизий точно неизвестно.

Однако считают, что имеется, по крайней мере, 16 пехотных, 1 или 2 горных дивизии и 4 легкие бригады.

Хотя эти дивизии и другие соединения армии в мирное время, полного комплекта не имеют, однако слушающие мобилизации они могут быть быстро дополнены ре- зервистами. Дивизия имеет 3 пехотных полка, 1 артил- лерийский полк и ряд спе- циальных частей. На случаи войны можно рассчитывать, что численность диви-

зий будет увеличена вдвое. Таким образом в военное время чехословакская армия будет, примерно, состоять из 32 пехотных, 3 или 4 горных дивизий, 4 легких бригад и соответствующих частей тяжелой артиллерии.

Чехословакская армия уделяет большое внимание тяжелой артиллерии. Имеется около 30 артиллерийских полков по 4 батареям в каждом. Количество бро- неавтомобилей и танков на последнее время значительно увеличилось. Армия располагает в наступающем времени 4 танко- выми полками, состоящими из танков новейшей кон- струкции.

Чехословакская армия имеет, по крайней мере, тысячу самолетов, большая часть которых является бомбардировщиками. Имеется

большое число эсмин- ных орудий различного калибра. Противовоздушная оборона организована прекрасно по всей стране.

Для того, чтобы предотвратить внезапное вторжение на территорию Чехословакии, в течение последних лет были затрачены огромные средства на создание пояса пограничных укреплений (так называемая чехословакская "линия Мажино"). Армия располагает всем современным военным снаряжением и наилучшим количеством и хорошего качества. Таким образом армия подготовлена не только к обороне, но может решать и наступательные задачи. Поэтому было бы ошибкой полагать, что чехословакская армия в случае германского нападения укроется за своим укрепленным и не привлечет контратаки.

Возможности чехословакской военной промышленности весьма велики. Она в состоянии обеспечить снабжение армии при длительной войне. Заводы Шкода имеют мировую известность.

Боечная подготовка армии стоит на очень высоком уровне. Армия располагает хорошо подготовленными кадрами.

Правда, стратегическое положение Чехословакии незыгарь, так как она с трех сторон окружена Германией. Удар, вероятно, будет произведен со стороны Силезии и Вены одновременно с тем, чтобы отдернуть Богемию с Словакии. Однако Чехословакия подготовлена к такому удару. Нападение Германии на Чехословакию не будет легкой военной кро- гулкой в Прагу.

